
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 
ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 

SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA– PB, NO DIA NOVE DE NOVEMBRO DE DOIS 3 
MIL E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (9º) Nono dia do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e três, às 6 

dezenove horas e quinze minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Vanilda Honório da Silva; 9 

Nelma Carneiro Cavalcante; Maria da Penha Luciano Soares; Ivano Cassimiro 10 
dos Santos; Cláudio Gomes de Lima e Sérgio dos Santos Silva. Faltaram os 11 

Vereadores; João Paulo de Souza Macedo; Irisvaldo Silva do Nascimento; 12 

Edgley de Brito Santos; Gilberto Joventino Paulino e Jeffson Aguiar Santos, que 13 

justificaram suas ausências. Havendo Quórum Regimental a Presidente 14 

convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o Hino do Município de Areia, em 15 

seguida a Vereadora Vanilda Honório da Silva fez a leitura do texto bíblico 16 

(Salmo 121) na abertura dos trabalhos. A Presidente declarou em nome de Deus 17 

a abertura da Sessão e autorizou a leitura da ata da 30ª Sessão Ordinária do dia 18 
07/11/2023, do segundo período de Sessões Ordinárias. O Secretário iniciou a 19 

leitura da ata da 30ª Sessão Ordinária do dia 07/11/2023, em seguida pediu a 20 

dispensa do restante da leitura da ata da 30ª Sessão. Sem nenhum 21 

questionamento a Ata foi aprovada segundo o regimento interno. Logo após a 22 

Presidente autorizou o expediente do dia. O Secretário fez a leitura do 23 

Requerimento de nº 035/2023. Assunto: Solicita que seja feito o abastecimento 24 

de água através da adutora Saulo Maia, para a Vila do Caroço, Vila do Mercado, 25 
a nova creche e o posto de saúde, da Usina Santa Maria. Autoria: Poder 26 

Legislativo. Vereadora: Maria da Penha Luciano Soares. Logo após o Secretário 27 

fez a leitura do requerimento de nº 005/2023. Assunto: Solicita que seja realizado 28 

um evento “Show de Calouros Kids”. Autoria: Poder Legislativo. Vereador 29 

Jeffson de Aguiar Santos. Em seguida a Presidente autorizou a ordem do dia. O 30 

Secretário fez a leitura do Projeto de Lei nº 030/2023. 2ª Discussão. Assunto: 31 



Dispõe sobre a denominação da rua localizada por trás do antigo SAMU, no 32 

município de Areia-PB, acompanhado de sua respectiva justificativa. Autoria: 33 

Poder Executivo. Logo após o Secretário fez a leitura do Projeto de Lei nº 34 

033/2023. 2ª Discussão. Assunto: Dispõe sobre a criação da Creche Municipal, 35 

localizada no distrito da Usina Santa Maria, acompanhado de sua respectiva 36 

justificativa. Autoria: Poder Executivo. A Presidente colocou o projeto de lei 37 
em 2ª discussão. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. 38 

Boa noite Senhora Presidente, membros da mesa diretora, colegas vereadores, 39 

funcionários desta casa, e assistência presente, e os que nos honra na assistência, 40 

e os que estão nas redes sociais, boa noite a todos. Senhora Presidente, esse 41 

projeto de lei ele é muito importante, é, a criação de uma creche no Distrito da 42 

Usina Santa Maria, em outra oportunidade Senhora Presidente, lá eu dei entrada 43 

nesta casa é, solicitando a construção, foi o requerimento de número 09/2021, 44 
solicitando a construção de uma creche no Distrito de Santa Maria, porque 45 

naquela oportunidade eu já sentia esta necessidade, junto à população que muitas 46 

vezes conversava comigo e pedia para que fosse feita essa solicitação. E então, 47 

naquela oportunidade eu já fazia esse requerimento, que foi aprovado por 48 

unanimidade. É, acredito, tenho certeza essa creche irá chegar no momento bem 49 

oportuno para aquela comunidade do Distrito de Santa Maria né, as pessoas as 50 

crianças, vão ser beneficiadas até porque Senhora Presidente, colegas 51 

Vereadores, a educação infantil, o ensino fundamental, é de competência do 52 
município né, então a lei de diretrizes de base da educação, LDO ele determina 53 

que a incumbência dos municípios, o atendimento na educação infantil em 54 

creches, e ele diz mais aqui no artigo 11; Os municípios incumbir-se-ão de, lá no 55 

inciso, ele diz no primeiro, ele diz; Os municípios incumbir-se-ão de organizar, 56 

manter, desenvolver os órgãos, instituições oficiais e seus sistemas de ensino, 57 

integrando-os às políticas e planos educacionais da união e dos estados, lá no 58 

inciso quinto, ele diz da seguinte forma; Oferecerá a educação infantil em 59 
creches, quer dizer que é de competência dos municípios, a educação infantil em 60 

creches e pré-escolas, e com prioridade o ensino fundamental, permitida a 61 

atuação em outros níveis de ensino, somente quando estiverem atendidas 62 

plenamente às necessidades de sua área de competência, e com recursos acima 63 

dos percentuais mínimos vinculados pela Constituição Federal, à manutenção e 64 

desenvolvimento do ensino. Então, aqui se prova por A mais B, que a 65 

competência é do município né. E aí ele diz mais outra coisa bem importante, 66 

assumiu o transporte escolar dos alunos da rede municipal, instituir, lá no inciso 67 
sétimo, instituir na forma da lei de que trata o artigo 14; Conselhos escolares 68 

foros dos conselhos escolares não é, incluído pela lei 14.644/2023 e no parágrafo 69 

único, é bem importante quando ele diz, os municípios poderão optar ainda, por 70 

se integrar ao sistema Estadual de Ensino, ou compor com ele um sistema único 71 



de Educação Básica. Isso é muito importante Senhora Presidente, anteriormente 72 

a gente via aqui os alunos sofrerem tanto porque não tinha um transporte né, pra 73 

chegar até as escolas, e quando ele diz aqui, que os municípios poderão optar, 74 

quer dizer que é de competência também do município, quando muitas vezes 75 

deixaram os alunos nas estradas porque era do Estado, o transporte era do 76 

município, não trazia os alunos do estado e vice-versa. Então é, prova por A+ B 77 
que o diálogo é fundamental, e o diálogo resolve muita coisa. Então lá ele diz 78 

também aqui, neste sentido o presente projeto de lei visa apenas regularizar a 79 

criação da Creche da Usina, construída através do programa Paraíba Primeira 80 

Infância do Município de Areia, então, o Programa Paraíba Primeira Infância, e 81 

diz mais, recursos e projeto enviado pelo Governo do Estado, quer dizer que é 82 

criada, foi, essa creche vai ser criada com recursos do Governo do Estado. E logo 83 

em seguida no último parágrafo diz; O nome Tiana Perazzo Gomes visa 84 
homenagear a filha do Deputado Estadual Tião Gomes, falecida em 2021, 85 

quando frisa aqui vítima de covid-19, eu se eu fosse elaborar esse projeto, eu não 86 

colocaria, porque choca muito a gente, minha gente, faz como a gente revivesse 87 

aquela época tão triste que o mundo inteiro viveu, quando a Covid estava 88 

atacando as pessoas, e a gente vivendo num tempo, nós vivemos naquela época, 89 

nós vivemos num tempo de terror, hoje nós ficamos felizes em encontrar 90 

pessoas, em conviver com pessoas, naquela época nós tínhamos medo de 91 

encontrar as pessoas né, com medo de não ser acometido por essa doença. E em 92 
seguida diz, tendo em vista que o Deputado em questão, fora de extrema 93 

importância, para que o município de Areia pudesse ser contemplado no 94 

Programa Paraíba Primeira infância. Olha como isso é importante, como a 95 

presença de um Deputado, seja quem for, é importante nas decisões do 96 

município, pra trazerem recursos, benefícios para o município não é, quando eles 97 

são votados na região, basta eles quererem, se esforçarem, eles conseguem trazer 98 

as coisas para o município, e quando diz aqui, fora de extrema importância, para 99 
que o Município de Areia pudesse ser contemplada no Programa Paraíba 100 

Primeira Infância. Motivo pelo qual se encaminha esse projeto de lei, eu quero, 101 

eu parabenizo o Deputado Tião Gomes, não tem como ser diferente não é, essa 102 

intervenção dele pra trazer para o nosso município a construção de  mais uma 103 

creche, é mais que justo, é receber o nome de Tiana Perazzo Gomes, mais que 104 

justo, e o nosso município só tem a ganhar, seja quem for o Deputado que se 105 

sensibilizar, e que tenha sido votado no nosso município ou não, e queira trazer 106 

algum benefício para a nossa população, para o nosso município. Então nós 107 
ficamos felizes, a população agradece, esse projeto é de suma importância, eu 108 

sou totalmente a favor, as crianças vão ser beneficiadas, as crianças do nosso 109 

município, o ensino fundamental vai ser beneficiado, e vai abranger toda uma 110 

população no entorno ali do distrito da Usina Santa Maria. Então é, são essas as 111 



minhas palavras Senhora Presidente, é só isso e boa noite. Dando continuidade 112 

o Secretário fez a leitura do Projeto de Lei nº 034/2023. 2ª Discussão, Assunto: 113 

Dispõe sobre a denominação da rua localizada no distrito de Muquém, no 114 

município de Areia-PB, acompanhado de sua respectiva justificativa. Autoria: 115 

Poder Executivo. A Presidente colocou o projeto de lei em 2ª discussão. A 116 

Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. Boa noite Senhora 117 
Presidente mais uma vez, assistência presente, Vereadores, funcionários desta 118 

casa, e os que nos escutam através das redes sociais. Senhora Presidente, como 119 

é importante uma denominação de rua, eu repito mais uma vez, na última 120 

reunião, nós vimos a quantidade de requerimentos que passaram por esta casa, 121 

é, dando denominação de rua, é muito importante as pessoas terem um endereço 122 

fixo né. E o trabalho, como o Vereador citava anteriormente dos Correios, é bem 123 

importante também, vai facilitar muito, o trabalho dos funcionários dos Correios. 124 
E as pessoas que residem nessas ruas que são beneficiadas, com certeza ficarão 125 

felizes, porque vão receber suas comunicações no seu endereço certo não é, não 126 

vai ser preciso colocar rua Projetada, e outras ruas que recebem nomes que a 127 

gente não gostaria de citar. Então, é de suma importância a denominação de rua, 128 

eu espero que a gestão, ela se responsabilize não é, e mande através da secretaria 129 

competente, confeccionar essas placas e que seja num tempo bem oportuno 130 

colocadas nessas ruas. E aquelas ruas que foram feitas requerimentos, que ainda 131 

não chegaram os projetos, é, que a gestão se sensibilize e mande para esta casa. 132 
Porque nós estamos aqui né pra dar a nossa parcela de contribuição, pra 133 

organizar a nossa cidade não é, nós somos limitados, mas dentro das nossas 134 

limitações, ajudar a organizar a nossa cidade. Isso é muito importante, só isso 135 

Senhora Presidente. Boa noite. Em discussão. Sem discussão. Posteriormente, o 136 

Secretário fez a leitura do Projeto de Lei nº 035/2023 - 2ª Discussão. Assunto: 137 

Dispõe sobre a denominação da Rua localizada nas proximidades do 138 

Condomínio Villas de Areia, no município de Areia-PB, acompanhado de sua 139 
respectiva justificativa. Autoria: Poder Executivo. A Presidente colocou o 140 

projeto de lei em 2ª discussão. Sem discussão. Dando sequência o Secretário 141 

fez a leitura do Projeto de Lei nº 036/2023 - 2ª Discussão. Assunto: Dispõe sobre 142 

a denominação da Rua localizada no Distrito de Muquém, no município de 143 

Areia-PB, acompanhado de sua respectiva justificativa. Autoria: Poder 144 

Executivo. A Presidente colocou o projeto de lei em 2ª discussão. Sem 145 

discussão. Logo após o Secretário fez a leitura do Projeto de lei nº 026/ 2023. 146 

2ª Discussão. Assunto: Altera os anexos da LDO e PPA, para exercício de 2024 147 
e adota outras providências. Autoria: Poder executivo. A Presidente colocou o 148 

projeto de lei em 2ª discussão. Sem discussão. Logo após o Secretário fez a 149 

leitura do Projeto de lei nº 027/2023 - 2ª Discussão. Assunto: Estima a receita e 150 

fixa a despesa da Prefeitura Municipal de Areia, para o exercício econômico 151 



financeiro de 2024, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 152 

Municipal. A Presidente colocou o projeto de lei em 2ª discussão. Sem 153 

discussão. Em seguida o Secretário fez a leitura discussão e votação do 154 

Requerimento de nº 016/2023. Assunto: Solicita, Restauração, pintura, e uma 155 

passagem elevada para a Escola Municipal Professor Abel Barbosa da Silva, no 156 

Distrito de Mata Limpa. Areia-PB. Autoria: Poder Legislativo. Vereador: Ivano 157 
Cassimiro dos Santos. A Presidente colocou o requerimento em discussão. O 158 

Vereador Ivano Cassimiro dos Santos fez uso da palavra. Senhora Presidente, 159 

colegas Vereadores, assistência presente. Esse requerimento é Presidente, 160 

colegas Vereadores, é de grande importância, solicitando ali essa restauração da 161 

pintura do colégio de Mata limpa, aonde hoje se encontra é, precisando com 162 

urgente urgentíssima essa restauração. E dentro do requerimento tô solicitando 163 

aí um sub, um quebra mola, ali entre a escola e uma casa de frente que tem ali. 164 
Onde é de fluxo de carro muito grande, aonde as crianças ali, tem que atravessar 165 

a rua para pegar os carros, e solicita aqui a Secretaria competente Educação, pra 166 

ver se toma essas providências, tanto a restauração, como o quebra-molas 167 

elevado. Em discussão. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da 168 

palavra. Senhora presidente, é, ainda discutindo sobre este requerimento, ele é 169 

de suma importância, porque a escola Abel Barbosa, ela tem uma quantidade 170 

expressiva de alunos, é claro que precisa de ter uma visão assim, pra, em relação 171 

à proteção desses alunos né. Então, uma, essa elevação tem que ser construída, 172 
que a gente chama quebra-molas, ele é bem importante. Mas, é, eu queria alertar 173 

aqui, pra que esses quebra-molas fossem feitos de uma forma, num padrão é, que 174 

não prejudicasse, não fossem tão altos, ali e no Pedro Perazzo, na última rua, nós 175 

temos um quebra-molas que ele é terrível, você vai com o carro chegando tem 176 

que o carro ficar quase parado pra atravessar o quebra-molas. Então, esses 177 

quebra-molas, ele deve ter um padrão, e serem construídos de uma forma correta 178 

não é. Então é, eu quero aqui aproveitar a oportunidade, já que o Vereador teve 179 
essa iniciativa, que também a Secretaria competente construa esses quebra-180 

molas, agora de uma forma regular, que não prejudique tanto os automóveis né. 181 

E a aqui a gente tem rua que tem quebra-molas que são bem feitos, são longos, 182 

mas bem feitos. Então, que seja feito, e queria aproveitar a oportunidade 183 

Vereador, do seu requerimento, e pedir à secretaria competente, que é 184 

infraestrutura, é, que atendesse a solicitação da população do Cepilho, faz muito 185 

tempo, essa administração está prestes a terminar, porque termina para o ano esta 186 

administração. E aí esse tempo todinho com o povo pedindo um quebra-molas 187 
de frente àquela escola, já teve ali acidentes, graves entendeu, e não surte efeitos, 188 

Vossa Excelência já que é mais ouvido, por isso que ele considera um líder, é, 189 

faça esse pedido em nome da população. Quando nós nos elegemos Vereadores, 190 

nós somos Vereadores, Vereadores do município como um todo, não só é de 191 



Mata limpa, que Vossa Excelência é Vereador, é do município como um todo. 192 

Então que sua voz surta esse efeito em relação à gestão, e que se construa em 193 

Cepilho também, porque não é pra minha casa que eu tô pedindo, não, esse 194 

quebra- molas vai servir para a população de Mata Limpa, que é esse 195 

requerimento que está em pauta nesse momento, e a população de Cepilho. Mas 196 

Vereador, eu te digo uma coisa, quando os apelos não são atendidos, Vereador, 197 
em 4 anos surte um efeito desastroso, e não é isso que nós queremos, nós 198 

queremos que a população seja atendida, tenha uma melhor qualidade de vida 199 

né, a população como um todo. Parabenizo, acredito que a população de Mata 200 

limpa está feliz com a sua representatividade nessa Câmara não é. E agora mais 201 

que nunca, representante, líder do Poder Executivo. Parabéns Vereador e Boa 202 

noite. Presidente é só isso. O Vereador Ivano Cassimiro dos Santos retomou 203 

sua fala. Obrigado Vereadora Dona Nelma, pela consideração, é, agora líder do 204 
governo não, que eu vou terminar sair dizendo que emocional, mas na verdade 205 

não sou líder do governo. Vou terminar líder não, é mas eu não quero não, e se 206 

colocasse uma votação, eu não queria ser candidato não a líder do governo não, 207 

porque realmente eu acho que não daria pra mim não Vereadora Nelma, porque 208 

as pessoas, eu vejo muitas coisas e eu não fico calado, eu tenho que falar, eu 209 

tenho que desabafar, e essa solicitação realmente Vereadora, que a gente solicita, 210 

é porque a gente anda, e sabe as necessidades do povo. Eu não sei se tem algum 211 

Secretário que não sabe, ou não anda, ou não vê as necessidades, é solicitação 212 
que a gente pede. Porque tem vez Vereadora, que é uma solicitação de uma 213 

passagem dessa, elevada, de um quebra-molas, tão simples, mas o pessoal 214 

precisa e querem essa passagem Vereador Sérgio, e a gente solicita aqui, mas 215 

parece que a gente solicita, e tem vez que, e como Vereadores, Vereadores, e 216 

Vereadora Nelma, Vereador Cláudio, e sempre tá me dizendo que eu sou líder 217 

do governo, mas não sou atendido também. Assim não Vereador, tem vez que 218 

quando eu chego lá Secretário também não quer muita conversa não, que eu sou 219 
meio pidão, mas Vereador Muito obrigado pelas suas palavras viu, e a gente tá 220 

discutindo o requerimento, e diante mão, primeira mão quero comunicar aqui a 221 

Presidente, que tem um requerimento, eu não sei se foi de autoria de Cláudio, 222 

solicitando os Secretários, vamos chamar esse Secretário pra gente ver a posição 223 

deles, se o Secretário tá na pasta, tem que esclarecer algumas coisas. Em 224 

discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Senhora 225 

Presidente, colegas Vereadores, assistência presente, internautas. É a pura, eu 226 

quero endossar Vereadora Nelma suas palavras, dizer que eu concordo que o 227 
Vereador Ivano Cassimiro, realmente seja intitulado, e o oficio seja enviado 228 

como líder do governo, acho que ele, ninguém mais do que ele representa tanto 229 

esse governo, ele tem articulado, ele tem defendido, ele tem trazido algumas 230 

respostas, ele tem cobrado, e nada mais justo de que o Vereador Dinha é, ser 231 



líder do governo e leve as mensagens pra o Executivo. Porque parece que o que 232 

a gente fala aqui, não soa até lá, então tendo alguém pra representar o governo, 233 

insistir, bater lá no gabinete da Prefeita, e dizer que a Câmara tá pedindo que os 234 

requerimentos estão sendo aprovados. E os quebra-molas, as lombadas, 235 

realmente elas precisam ter um padrão, as pessoas na rua estão nos abordando 236 

dizendo rapaz, o que tá acontecendo, tem que tá levando o carro pra oficina 237 
depois que passa por alguns quebra-molas, então, de moto, de carro, eu acho que 238 

a Secretária Fabiana devia tomar uma providência com relação a isso aí, não sei 239 

se ela tem conhecimento, eu acredito que o pessoal que trabalha em 240 

infraestrutura, são pessoas profissionais capacitados, mas precisa ter um padrão, 241 

precisa ter um padrão, e eu acho que a prefeitura tem um engenheiro, o 242 

engenheiro Mateus, que por sinal é engenheiro da Prefeitura, e que é muito bem 243 

pago por isso, que possa lá, um Arquiteto pra fazer um projeto né, elaborar um 244 
projeto de engenharia de um quebra-molas, é, sim, tem que acionar o Engenheiro 245 

porque precisa ter um padrão, precisa ter um padrão. Não pode do jeito que tá, 246 

além do nosso do calçamento das ruas né, terem muitos buracos, oscilado muito, 247 

ainda tem os quebra-molas alto demais. Então, a gente solicita Secretária, que o 248 

engenheiro faça o projeto do quebra-molas, na lombada, pra poder a gente ser 249 

atendido, e eu vou até dizer Vereadora Nelma, que a gente precisa é, dar entrada 250 

nos requerimentos aqui e pedir ao Vereador, os Vereadores da, que acompanha 251 

a Prefeita pra subscrever com a gente, porque caso contrário a gente não é 252 
atendido, os requerimentos não são atendidos. Hoje os requerimentos que estão 253 

sendo atendidos dentro da sua maioria, é de quem acompanha a Prefeita, quem 254 

não acompanha vai ficando por último, claro que toda regra tem exceção, toda 255 

regra tem exceção, mas dentro da sua maioria tem sido assim. Então, eu vou 256 

pedir pra o Vereador Ivano Cassimiro assinar comigo, e outros Vereadores que 257 

acompanham a Prefeita, pra poder a gente ser atendido. Mas, a gente não, o povo, 258 

o povo que tá pedindo a execução dos trabalhos das obras das lombadas, e a 259 
pintura da escola E é muito pertinente a pintura, agora eu peço que aproveite o 260 

período de férias aqui agora Vereador, pra poder fazer essa pintura, senão não 261 

vai ter que alugar mais um prédio lá em Mata Limpa, pra botar os alunos para 262 

poder pintar a escola, aí já tem um prédio lá alugado que é o da creche, Fernando, 263 

diz que tem um prédio pra alugar. Então, já tá ok, então já pode procurar o amigo 264 

Fernando lá de Mata Limpa, porque ele tem um prédio pra alugar. Então, coloca 265 

os alunos lá no prédio do Fernando, e realiza a pintura do, da escola, que precisa 266 

e que a providência. Um assunto leva a outro, do ginásio precisa também ser 267 
tomada, porque os alunos já estão usando o ginásio, mesmo com o ginásio 268 

embargado, isso é muito perigoso e vai terminar responsabilizando o Diretor da 269 

escola ou a Diretora, se algo acontecer então precisa ter cuidado com relação 270 

isso aí, pra que as coisas aconteçam dentro da lei, dentro da normalidade, mais 271 



precisa, e parabéns Ivano Cassimiro, por mesmo que você não queira ser o líder  272 

como líder, não tem mais correr, leve a nossa mensagem. Muito obrigado. Em 273 

discussão, sem discussão. A Presidente colocou o requerimento em votação. O 274 

requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. A Presidente 275 

autorizou a ordem dos inscritos, e concedeu a palavra ao Vereador Cláudio 276 

Gomes de Lima. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso de Tribuna 277 
Livre. Senhora. Senhora Presidente, colegas Vereadores, assistência presente. 278 

Mais uma quinta-feira, e a Tribuna nos chama a responsabilidade, a Tribuna 279 

Livre do povo, desta feita, pra solicitar da Secretaria de Agricultura e da Prefeita 280 

do município. Porque eu assistia e ouvia, e via um vídeo da Secretaria, 281 

mostrando que chegou água no Tabuleiro do Muquém, e filmaram, pegaram 282 

algumas, algumas falas do povo, quer dizer, só de duas pessoas, e fizeram aquele 283 

marketing político, aquela festa política, um verdadeiro marketing político, um 284 
verdadeiro marketing. O poço foi lá né, foi cavado lá um poço, a cisterna foi 285 

feita, e do poço tá levando água pra caixa d'água do Tabuleiro do Muquém. Mas 286 

ao mesmo tempo que eu assisti o vídeo, me chegava também outro vídeo, 287 

pedindo e dizendo que a Prefeita e o Secretário, esqueceram de descer mais um 288 

pouquinho na Gruta do Lino, porque lá também tem outra caixa de 289 

responsabilidade da prefeitura, que tá seca, e que os canos que levavam água pra 290 

essa caixa, foram arrancados pelas máquinas, que quando fizeram a estrada e não 291 

foram mais repostas, eu não sei se os colegas sabem disso, se não sabem é uma 292 
novidade. Mas acredito que o Secretário de Infraestrutura sabe, porque, isso é 293 

uma obrigação, leva água quem precisa, e da situação que se encontrava, depois 294 

que a gente cobrou, e cobrou muito, e precisou levar a verdade, e a situação do 295 

povo que se encontrava lá, pra poder o Secretário se levantar da cadeira convidar 296 

a Prefeita e ir até Tabuleiro do Muquém. Mas ela esqueceu de passar mais 297 

embaixo na Gruta do Lino, esqueceu de mais à frente no Muquém, foi dado o 298 

primeiro passo ótimo, o povo lá agradece, mais um marketing político, uma festa 299 
dessa, filmou o povo, duas pessoas falando, que tal, aquela festa toda, ainda é 300 

muito pouco Prefeita, é muito pouco, ainda pra se fazer uma filmagem dessa, e 301 

dizer que tá resolvendo a situação da água do povo lá do Tabuleiro e Gruta do 302 

Lino, ainda é muito pouco. Essa obrigação de fazer, essa obrigação de fazer, e aí 303 

eu não posso deixar de colocar o áudio desse vídeo, pra que os colegas possam 304 

ouvir, “ ó gente vocês foram, no fizeram uma filmagem Tabuleiro, dizendo que 305 

a caixa lá tava sem água, Ó gente vocês foram no fizeram uma filmagem no 306 

Tabuleiro dizendo que a caixa lá com água por mais água, mas essa daqui ó é a 307 
do Lino seca, seca, ó agora o Lino, que abaixar isso aqui todinha, com uma 308 

caixinha de 5000 L, tudo vocês estão vendo essas caixas aqui, essas são minha, 309 

essa caixinha, na minha terra, aqui mas fizeram o vídeo agora no tabuleiro mas 310 

não vieram no Lino, venha no Lino olhar, vem aí ela tá falando agora aqui é 311 



Márcio pode olhar aqui a caixinha de 5000 litros, Secretária, foi mais Senhora 312 

Presidente, a senhora reconheceu pela voz né, e o vereador Ivano também 313 

reconheceu a fala, com muita propriedade, a caixa tá seca, e do Tabuleiro pra 314 

Gruta do Lino é 400 metros, só e a caixa tá seca, a caixa tá seca. Mas enfim, que 315 

a água possa chegar mais embaixo na Gruta do Lino também, pra que as coisas 316 

possam funcionar, e eu fui autorizado a botar o áudio pra que os colegas, e o 317 
povo tome conhecimento, porque não é segredo pra ninguém, não é segredo pra 318 

ninguém, não é segredo pra ninguém. Mas, enfim, o marketing foi feito, a 319 

filmagem foi feita, eu queria que fizesse todo toda semana uma filmagem, 320 

dizendo que chegou água em alguma comunidade, quem ganha é o povo, o povo 321 

ganha com tudo isso. Outro assunto que quero tratar, é com relação, ainda com 322 

a falta de médico, em alguns PSF´s, quando se vai no dia da folga do médico, aí 323 

diz venha a próxima semana, e quem toma remédio controlado, a receita que 324 
precisa tomar o remédio, tem que esperar uma semana, o hospital não faz esse 325 

serviço, o PSF da rua do bode, já faz 15 dias que se encontra sem médico, 326 

botaram o médico pra fora, ou ele pediu demissão, eu não sei o que acontece, 327 

que os profissionais concursados ou médico enfermeiro, não trabalha muito 328 

tempo, ou se coloca para fora ou eles pedem demissão. Mas se diz que tá tudo 329 

perfeito né, se diz que a Areia tá vivendo o “Novo Tempo”. Mas enfim, será que 330 

é o Vereador Cláudio mais uma vez que tá com politicagem, ou tá pagando o 331 

povo pra falar, fica aí a nossa fala, e o nosso registro, e que a água possa chegar 332 
mais embaixo na comunidade de Gruta do Lino. Talvez um Vereador que venha 333 

falar depois de mim, traga essa novidade, que a água vai chegar até lá. Então, 334 

que vai ótimo, que chegue pra ontem, já era para ter chegado essa que é a melhor 335 

colocação. Muito obrigado. O Vereador Ivano Cassimiro dos Santos fez uso 336 

da Tribuna Livre. Boa noite Presidente, colegas Vereadores, assistente presente. 337 

É aqui não posso falar, não posso defender que eu não vejo Vereador, 338 

Vereadores, assistente presente. Só vi o, vídeo realmente, é uma beneficiaria 339 
grande esses poços artesianos, que estão locado estão feito e alguns que ainda 340 

falta as bombas, alguns ainda falta as bombas. Mas tive conhecimento que as 341 

bombas já estão a maioria, já estão compradas, já estão prefeitura, só não sei o 342 

que tá acontecendo para fazer essa instalação, também não sei se essas instalação 343 

está sendo feita. É, aqui quero solicitar aqui, que eu acho que solicitando aqui, 344 

tá dando mais resultado, solicitando aqui um ofício verbalmente, aqui o 345 

Secretário de Agricultura, que é a pasta da água. Vou solicitar aqui novamente, 346 

tá, pro ofício aqui, solicitando, que seja Vereador Sérgio, colocado uma bomba 347 
na adutora de Saulo Maia, pra abastecer a comunidade da Chã de Santo Antônio, 348 

aonde aquela localidade não tem, fora a barragem, não tem uma cacimba pra o 349 

pessoal pegar água. Vereadores, ali onde tem uma cisterna comunitária, que na 350 

útima na gestão anterior, é deixou lá uma cisterna, eu acho que cavada só o 351 



buraco, graças a Deus a Prefeita Silvia, é, fez essa cisterna, essa construção dessa 352 

cisterna, onde hoje é, cabe lá dois caminhão pipa, e em 15 em 15 dias, em 8 em 353 

8 dias é abastecido, que aquela cisterna ali no bar da jaca, ali onde é abastecido 354 

Chã de Santo Antônio, aonde é abastecido que chega um caminhão ali durante o 355 

dia o Vereador Cláudio, é os pessoal pegar a água todinha do caminhão, e tá fácil 356 

vereador de colocar, tá fácil lá a bomba já tem, a bomba já tem, a bomba já tem 357 
a bomba está na garagem, é uma bomba, onde que solicitando aqui é uma bomba 358 

que foi retirada de Mata limpa, só falta a vontade de fazer a medição, com o 359 

coração que a Prefeita tem já tá autorizado. O que que tá faltando só ir olhar, 360 

pelo amor de Deus, fazer só a medição que a Prefeita, realmente tem um coração 361 

enorme, ela quando ela vê a coisa ela vai para cima e resolve agora eu não sei se 362 

o Secretário querem resolver, a verdade é essa eu não sei, eu sei que a Prefeita, 363 

na hora qualquer um bate na porta lá é atendido, se dá para resolver ela resolve 364 
também se não dá ela diz que não resolve, mas só resolve também se tiver um 365 

grupo, só uma pessoa não faz nada, a verdade é essa Vereadora Nelma. E aqui 366 

tô solicitando como os Vereadores, aí solicitando meio mundo de requerimentos, 367 

os requerimentos são importante, veja, bota uma pessoa pra ficar lendo esse 368 

requerimento, veja o que é e faça aí que, o que que pode fazer. O Vereador 369 

Sérgio dos Santos Silva pediu uma parte.  Vou lhe pedir uma parte ao Senhor, 370 

só pra dar uma ideia, não sou engenheiro não, não tenho esses estudos todo, mas 371 

a solução da Chã de Santo Antônio, poderá ser através como a gente diz de uma 372 
carona você sabe que bem próximo ali eu acho que não dá 500 m, tem uma casa 373 

de bomba da subestação, que leva água para Pilões, sai da Barragem Saulo Maia. 374 

Será que os Deputados votados aqui em Areia. Não pensa no povo não só pensa 375 

em Arei anão, só pensa na hora de querer o voto, quantos deputados foram 376 

votados aqui em Areia, e foram os eleitos e são da base do governo, ó o Vereador 377 

Sérgio, é chato e abusado, é não, eu fico calado mas quando eu vou abre a boca, 378 

abro para dizer a verdade e a verdade doa em quem doer, nós Vereadores quando 379 
é no tempo de campanha saímos de porta em porta pedindo voto para a para B 380 

ou pra C. E esse povo depois que que se elege Vereadora Nelma, se esconde 381 

parece que a Areia não existe mais, nem o povo de Areia, existem soluções e 382 

alternativas que não é pouca, mas quem tem o poder e a caneta na mão Vereador 383 

Ivano Cassimiro, de resolver a solução da caixa d'água, diga assim, do povo da 384 

Chã de Santo Antônio, quem tem o poder pra isso esquece de Vereador, esquece 385 

de eleitor, esquece de todo mundo. Mas quando é no período eleitoral, lembra 386 

de Vereador, lembra da população, chegar logo batendo nas costas assim,!Opa 387 
Vereadora Vanilda, como é que a senhora tá, tô precisando da Senhora agora, o 388 

que a Senhora pode fazer por mim e agora, depois de eleito não pode bater nas 389 

costas de Vanida mais não? Vereadora hoje eu tô eleito, o que tá faltando na Chã 390 

da Pia, Vereador Dinha o que tá faltando na Chão de Santo Antônio, é água, é 391 



água,vamos resolver, tô junto do governador, 500 m de cano é nada pra um 392 

estado, é algo difícil pra os Deputados resolver, através do governo, pelo amor 393 

de Deus, Vereador só pra levar chibata nas costas, que é a verdade, essa é a 394 

verdade, porque cobrar a gente somos demais, e eu falo na linguagem popular 395 

que é pro povo entender mesmo, não gosto de palavra difícil, comigo é assim, e 396 

sobre Secretário Vereador, o Senhor tem razão e quando a gente vai pedir, eu, o 397 
Senhor, a Vereadora né, o Vereador Cláudio, a gente vai pedir pro povo não é 398 

pra gente não, mas tem Secretário que leva Vereador a pagode, como se a gente 399 

não fosse nada, agora quando é pra mandar um projeto para cá, aí Vereador é o 400 

Deus, Vereador mandou um projeto pra lá, vamos comparecer a Sessão, vamos 401 

votar no projeto, meu amigo quando a gente chega na sala de Secretário pedindo 402 

algo pra resolver pra população, o camarada fica logo engasgado, você quando 403 

tá com a má vontade é desse jeito, mas isso não é todo secretário não viu, tem 404 
Secretários aí que atende bem o Vereador e resolve. Eu acho que esses 405 

Secretários que estão, não estão atendendo a gente bem, e quando atende, atende 406 

com cara feia, acho que é candidato no próximo ano viu Vereador Dinha, eu 407 

acho que é, então fica aqui o recado, pelo amor de Deus Senhores Secretário 408 

atenda os Vereadores, que os Vereadores estão pedindo pra a população, pedindo 409 

pra eles não. Obrigado pela parte Vereador. O Vereador Cláudio Gomes de 410 

Lima pediu uma parte. Só endossando as suas palavras, o Senhor tem acredito, 411 

que tem levado a mensagem aos Secretários, do nossos pedidos. E tem, quando 412 
o Senhor diz Secretário atenda os Vereadores, porque o Senhor tem se colocado 413 

na pele de cada um de nós, isso é importante, então essa Câmara unida, pra 414 

reivindicar e pedir pro povo, ela se torna mais forte. Agora me permite uma parte 415 

que eu que eu esqueci de comentar, eu até pedi que os colegas levassem essa 416 

informação ao Secretário de Educação, porque várias pessoas Vereador Ivano 417 

Cassimiro, colegas Vereadores, professores que passaram no concurso público, 418 

estão aguardando a chamada, porque a quantidade de contratos aí de professores 419 
por excepcional emergência são muitos, mas os concursados estão aguardando 420 

o chamamento. Eu acredito que seja interesse da prefeitura chamar os 421 

professores que passaram no concurso, inclusive tem areienses, que bom seria e 422 

outros estão na fila de espera. Então a prefeitura hoje tem 455 contratos de 423 

excepcional emergência, e cargos comissionados. Então, não custa nada chamar 424 

e convidar Vereador, é, os concursados se fez o concurso que convide, se acabou 425 

a lista né, chame os reservas, e mais mas que as pessoas precisam trabalhar, 426 

acredito que na próxima sessão eu irei tratar melhor deste assunto, para não 427 
tomar muito o seu tempo, mas fica aí já o apelo ao secretário da Educação, e a 428 

Prefeita, que chame os concursados que estão aguardando aí pra assumir suas 429 

vagas. Obrigado Vereador. A Presidente avisou o Vereador tem só 2 minutos 430 

viu. O Vereador Ivano Cassimiro dos Santos retomou sua fala. É, outro ofício 431 



que vou solicitar verbalmente Vereadores, é uma, Vereador Sérgio, um dos 432 

ofícios que vou solicitar aqui verbalmente Vereador Sérgio, sabe o que é, é uma 433 

das máquinas, uma retro daquela pra ajeitar os barreiros dos pequenos 434 

agricultores, não, é só pedi para ofício, tô pedindo por requerimento tô 435 

solicitando para ofício aqui, que o secretário veja com carinho esses barreiros 436 

dos pequenos agricultores, tão seco cheio de lama, tira uma máquina dessa, é 437 
seis máquinas numa estrada fazendo uma estrada, tira uma retro dessa, tira uma 438 

retro dessa, bota pros agricultores. Esse é o apelo que eu tô fazendo já Vereadora, 439 

a Senhora já fez esse requerimento, tô pedindo pra ofício, veja com carinho aí 440 

vamos dar uma caminhada aí no sítio, nas regiões, nas localidades, meio mundo 441 

de barreiro aí seco, necessitando de um de uma retro para uma limpeza, 3 horas 442 

para cada um dos agricultor, é, os agricultores que traz o alimento pra dentro da 443 

casa da gente, e aqui falando em retro não posso esquecer Vereador. Quero 444 
Agradecer aqui o meu amigo empresário Nildo, aonde hoje foi uma doação de 3 445 

horas de retro por uma pessoa lá do sítio, aonde tinha solicitado aqui, é uma retro 446 

pra fazer uma rodagem, mas eu não sei o que aconteceu ficou, ficou, ficou, e não 447 

foi, e hoje esse empresário tava com essa retro, eu passei lá pedi um favor a ele 448 

deu 3 horas do bolso dele, deu uma pequena quantidade de óleo. Mas tem 449 

problema não, mas foi com carinho, com respeito, e com amor, que ele fez aqui, 450 

eu tenho que agradecer, toda vez só agradeço a Prefeita. Porque faz mas, não fez, 451 

fez um empresário, fez tem que agradecer, também a ele, fez essa doação pra 452 
essa pessoa, e tinha Vereador Sérgio lá ofício solicitando. Não era da minha 453 

pessoa, não era da minha pessoa, era de várias pessoas lá que tava solicitando 454 

numa estrada lá pra essa pessoa e essa máquina não vai porque não vai, aí vai 455 

pra quem? vai para outras pessoas uma retro dessa que é seis retro numa estrada, 456 

tira uma dessa para fazer essas beneficorias pra esses povo. Quando eu vejo o 457 

negócio errado, que não dá pra certo, eu abro a boca mesmo, eu sou situação sou 458 

situação, voto na Prefeita, sou bem atendido, como os demais são, mas quando 459 
eu vejo alguma coisa errada, ninguém sustenta a língua de Dinha não, que ele 460 

fala mesmo, ele é falador. Boa noite a todos. acho que já atrapalhei o tempo, e 461 

Vereador eu vou ter informações Vereador Cláudio, a respeito da água lá, se 462 

realmente o que foi que aconteceu, que não foi abastecida essa água, não sou 463 

líder do governo, nem quero ser, e não vou ser. Mas eu vou trazer essa 464 

informação pro senhor, e vou procurar saber o que foi que houve, e se for preciso 465 

Vereador que toda vez Vossa Excelência está aqui na Tribuna falando em água, 466 

em água, que realmente é um líquido precioso, se for preciso, vamos trazer o 467 
Secretário pra fazer explicação aqui, pra ver o que é que tá acontecendo, se não 468 

for vamos trazer, a gente não é Legislativo, a gente não o poder, traz qualquer 469 

um pra aqui, pra fazer explanação, pra ver quem é que tá com A ou B, quem tá 470 

dizendo a verdade, quem tá dizendo a mentira. Se, se, Vereadora Nelma, todo 471 



dia, toda semana, com todo respeito Vereador, o Senhor toda semana tá trazendo, 472 

agua é isso, isso como o senhor foi lá como o senhor na última sessão falou que 473 

o Secretário disse que não existia aquilo, vamos saber, vamos trazer pra Tribuna, 474 

vamos fazer as perguntas, vamos Vereadora tem que ser assim, porque eu sou 475 

situação não vou perguntar! Obrigado Senhora Presidente. O Vereador Cláudio 476 

Gomes de Lima fez uso da palavra. Pela ordem, foi aprovado um requerimento 477 
de Vossa Excelência convocando os Secretários, eu não sei se é entendimento 478 

dos colegas, mas que a fiz um ofício, e se os colegas quiserem assinar 479 

juntamente, pra o Secretário de Agricultura vir na próxima, na próxima Sessão 480 

terça-feira, já que o assunto mais tratado aqui é água e estrada. Então, seria uma 481 

boa oportunidade pra ele estar aqui terça-feira, que a Secretária da casa possa 482 

fazer o ofício, nós possamos assinar né, a Presidente, a Presidente que convoca 483 

né. A Vereadora Vanilda Honório da Silva fez uso da palavra. Boa noite 484 
Senhores Vereadores, funcionários da casa, plateia presente. Como eu estou ali, 485 

como eu estou ali na frente, dirigindo os trabalhos, eu não posso falar, e até pedir 486 

permissão Senhores Vereadores pra falar. Mas resolvi vir pra aqui endossar mais 487 

esse problema da água, que é um problema muito sério, que não só tá na região 488 

de Muquém, nem de Tabuleiro de Muquém, mais em todas as comunidades, e 489 

tirando Areia e Mata Limpa, o restante das comunidades estão tudo sofrendo 490 

com água. Eu sei que o gestor, ele não pode fazer tudo, e nem pode fazer muito 491 

ao mesmo tempo, mas só que eu queria pedir que se esforçasse mais um pouco, 492 
pra dar assistência, porque quando é nesse tempo de seca o povo sofre muito, 493 

água é vida, primeiramente Jesus, segundo a água, a gente sobrevive oito dias só 494 

tomando água, e se for só comer morre, tem que ter a água. Então assim, eu peço 495 

com carinho, que o Secretário dessa pasta, a Senhora Prefeita converse, para que 496 

providencie também os chafariz que está faltando nos poços que deram água, é 497 

Tabuleiro do Muquém, é, uma comunidade também muito seca, precisando de 498 

abastecimento de água, eu fiquei feliz em um chafariz já está funcionando. Mas 499 
precisamos de mais, porque muitas vezes faz um, aí depois dá se esquecido pra 500 

fazer o outro, pra fazer as demais comunidades que estão precisando. Então aqui 501 

é um apelo de todos nós Vereadores, tanto da oposição, como da situação. As 502 

vezes eu fico triste quando algum Vereador da oposição diz, que só quem cobra 503 

é ele, só quem vive atrás é eles, mas por debaixo dos bastidores na verdade, nos 504 

falta até saliva de tanta a gente pedir. Então assim, e fico triste também quando 505 

eu vejo algum eleitor dizendo precisa de Vereador, que não vota em Vereador, 506 

que a vez vota num Vereador só se ele for muito, só se ele for muito ligado a um 507 
político da chapa majoritária, como eu vi um falando, olhe eu só voto no 508 

Vereador se ele for muito chegado ou a fulano, ou a cicrano, quer dizer da, da 509 

chapa majoritária, vamos dizer do Prefeito, porque se não for não voto em 510 

Vereador não, pra que ser Vereador, Vereador não serve pra nada, eu vi isso, 511 



fiquei muito triste. Porque ai do povo se não fosse Vereador pra tá cobrando, pra 512 

falando, pra o vereador era um elo entre o povo e a prefeitura. Muitas vezes 513 

muitas vezes o eleitor, ele não tem coragem de tá no pé do Prefeito, Secretário, 514 

de Secretariado, de junto numa Secretaria atrás, e você vai, quando você vai eles 515 

estão mais um pouco por quê, porque você representa um povo, você não 516 

representa só você, você representa um número de pessoas. Então assim, muitas 517 
vezes o certo é quando um eleitor pedir, ser atendido, mas quando não é, quem 518 

fica atrás cobrando nas Secretarias são os Vereadores, e não vou é, eu sou muito 519 

atendida agradeço muito. Mas quero ser atendida mais, porque não estão 520 

atendendo a mim, estão atendendo o povo, então assim, cheguei até aqui para 521 

pedir com carinho que se esforce mais nesse problema da água, tiver poços que 522 

deu água, vamos providenciar o chafariz pra amenizar, tudo eu sei que não vai 523 

fazer, porque Deus fez tudo, e o povo ainda não agradeceram, quanto mais um 524 
homem. Mas vamos se esforçar pra chegar a 50%, e uma boa noite a todos e 525 

muito obrigado. A Presidente sem mais nada a tratar, declarou encerrada a 526 

Sessão. Desejou a todos uma boa noite, e desejou que fiquem todos com Deus. 527 


